

LA JORNADA SOCIAL DEL DOMINGO

A PESAR DE LOS ANUNCIOS REVOLUCIONARIOS, EL MOVIMIENTO NO HA TENIDO LA TRASCENDENCIA QUE SE PROPONIAN SUS ORGANIZADORES

En Madrid, Barcelona y Valencia ocurrieron algunos disturbios, interviniendo con eficacia la fuerza pública y resultando varios muertos y heridos

Extraordinarias precauciones en Madrid. Cacheos, detenciones y tiroteos

Madrid 30.—Ayer se adoptaron muchas precauciones ante el anuncio de posibles desórdenes. En los lugares estratégicos, edificios públicos, etcétera, prestaban servicio fuerzas de asalto y Seguridad. También se vieron soldados al mando de cabos. Tres agentes de Vigilancia que se dedicaban a practicar cacheos en la zona Sur, por las proximidades de Antón Martín, vieron a un grupo de individuos sospechosos, a quienes cachearon, ocupándose a uno de ellos un hacha de abordaje, recien afilada, y un revólver. Fueron detenidos y conducidos a la Comisaría. Cuando hacían la conducción de los sujetos en cuestión, otros sujetos que les seguían dispararon sobre los agentes, y éstos repelieron la agresión en igual forma, aunque sin consecuencias.

Dos agentes de Policía heridos

Cuando los agentes referidos regresaban de la Comisaría, después de entregar a los detenidos, al llegar a la Plaza del Ángel vieron que los compañeros don Rafael Gerona y don César Delendes intentaban cachear a dos sujetos. Estos pusieron las manos en alto, y cuando uno de los agentes registraba a los mencionados sujetos, uno de ellos dió un fuerte empujón al señor Gerona, que cayó al suelo. Su compañero señor Delendes acudió en auxilio de Gerona y los que iban a ser cacheados hicieron disparos contra la Policía, alcanzando tres balazos al señor Gerona. El señor Delendes también resultó herido en la cabeza y en una mano. El agente señor Delendes sufre una herida leve y el señor Gerona tres heridas graves, por arma de fuego. Los proyectiles le alcanzan a este último en la región torácica, sin orificio de salida y otros dos en la región glútea. Su estado se calificó de muy grave.

mediodía, y el otro por la tarde. Uno de ellos se apodaba «El Chato».

Otra manifestación comunista disuelta por la fuerza pública

Barcelona 30.—En las barriadas de Sanz y de Gracia los comunistas intentaron manifestarse, pero fueron disueltos por los guardias de asalto. Al frente de la manifestación iban jóvenes de 12 a 16 años y dos niñas de 8 años portando una bandera roja. La fuerza pública procuró no hacerles daño, pero los detuvieron, dando cargas en las calles próximas.

En Bilbao no ocurrieron graves cosas

Bilbao 30.—Salvo algunas explosiones de petardos en varios sitios, no ocurrieron ayer ningunos sucesos de importancia.

Reunión comunista clandestina

Barcelona 30.—La Policía descubrió en Sallent una reunión clandestina de comunistas, realizando muchas detenciones. En Santa Coloma fueron también disueltos los comunistas.

Agresión a la fuerza pública. Un herido grave por disparos de un centinela

Sevilla 30.—Junto al pabellón de la Guardia civil y guardias de asalto algunos sujetos dispararon sobre la fuerza aprovechando la oscuridad. El centinela del cuartel de Sanidad, que está cercano a aquel lugar, hizo varios disparos, hiriendo de gravedad a uno de los agresores, llamado José Osomo. Fue detenido un sujeto llamado Antonio Prada.

Los comunistas se declaran en huelga

Sevilla 30.—Los comunistas acordaron declararse en huelga por cuarenta y ocho horas. Hay precauciones, y la tropa sigue acuartelada.

Grupos disueltos. Intento de asalto al Ayuntamiento de Hospitalet

Barcelona 30.—En Gracia se formaron grupos de cuarenta a cincuenta personas, dando origen a falsas alarmas. La Policía actuó con tecto hasta aljarlos. En Hospitalet, un grupo de exaltados pretendió adueñarse del Ayuntamiento, acudiendo guardias de

Manifestantes y fuerza pública se tirotean en la calle y resulta un hombre muerto y dos ancianos heridos graves

Madrid 30.—Al mediodía los extremistas organizaron una manifestación que iba a recorrer el centro de Madrid. Al llegar los manifestantes a la plaza del Progreso les salieron al paso fuerzas del ministerio de la Gobernación y guardias de asalto de la Comisaría de la Inclusa. La manifestación la integraban unos doscientos individuos. Al encontrarse con la fuerza pública los extremistas retrocedieron hasta llegar a la cabeza del Rastro en enorme confusión, pues los manifestantes disparaban y las fuerzas también. Se practicaron numerosas detenciones y resultaron muchos contusos. En un balcón de la casa número 1 de la calle de la Sed se hallaba el anciano matrimonio Cándido Pintado y Rosalía Rueda, ambos de sesenta y tantos años de edad, que

En Valencia intentan asaltar la Lonja. Tiroteo entre revoltosos y la fuerza pública. Resultan dos mujeres muertas y algunos heridos

Valencia 30.—Ayer domingo un grupo de más de trescientos individuos intentó asaltar el edificio de la Lonja. Acudió fuerza de asalto, siendo recibida a tiros por los perturbadores. Los guardias dispararon sobre sus agresores, que huyeron. Cuando se consiguió restablecer el orden y aquel lugar quedó desierto, se pudo ver un cuerpo tendido en el suelo. Se trata de la joven Carmen Sánchez, que presenciaba los sucesos desde el balcón de su casa y fué muerta por los disparos. Resultaron algunos heridos menos graves. También murió víctima de las balas de los grupos contendientes una mujer llamada Carolina Monsruga, que también estaba en un balcón de su domicilio.

En Zaragoza también hay tranquilidad

Zaragoza 30.—El domingo transcurrió con toda tranquilidad. Se habían adoptado precauciones, que resultaron innecesarias.

Más noticias oficiales. Intentan incendiar un templo en Sevilla. Tranquilidad en Barcelona

Madrid 30.—El secretario particular del ministro de la Gobernación, hablando con los informadores, dijo que en Sevilla los perturbadores habían intentado prender fuego a la iglesia de Santa Catalina, siendo sofocado inmediatamente el sinte-ro, sin que sufriera el menor daño el templo. De Barcelona no podía decir nada nuevo después de lo ocurrido ayer. Únicamente sabía que la tranquilidad fué tan absoluta, que hasta se celebró una gran fiesta ciclista en Martorell, a la que asistió mucho público. En Valencia—terminó diciendo—han resultado dos mujeres muertas y cinco heridos leves.

Un teniente de la Guardia civil herido de un hachazo. Los sindicalistas hacen frente a la fuerza

Buñol 30.—Los sindicalistas hicieron frente a la Guardia civil. Un sujeto aseó un hachazo al teniente señor Mora, que resultó con una herida grave que le llega hasta la cavidad pulmonar. La Guardia civil, en vista de la agresión, continuó disparando. Tranquilidad en Oviedo Oviedo 30.—Ayer reinó en esta población completa tranquilidad, al igual que en la zona minera.

La cuestión social

SE DECLARAN EN HUELGA LOS OBREROS DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Escaparates apedreados Al recibir a los periodistas el gobernador civil al mediodía último, les ha manifestado que impensadamente por la mañana han declarado una huelga ilegal bastantes elementos del ramo de construcción, que han levantado de su trabajo a otros obreros del ramo, en especial a los que trabajaban en las obras municipales. Poco después, un individuo, que no tenía aspecto obrero y que marchaba haciendo como que leía un periódico, por la calle de Reyes Católicos, tiró una piedra a un escaparate de La Paz, pero no consiguió romper la luna. Se le sigue la pista a este sujeto y se espera sea detenido en breve. En un comercio de la plaza de Bibarrambla arrojaron otra piedra, rompiendo la luna del escaparate. En vista de esto el gobernador dispuso que saliera a patrullar la Benemérita, como así lo verificó la de Caballería, poco después, por las calles céntricas. El resto del día transcurrió con tranquilidad y normalidad absolutas.

Lo que dice el ministro de la Gobernación. Graves sucesos en Valencia, Buñol y Barcelona. Tranquilidad en el resto de España. El fracaso de los extremistas

Madrid 30.—A las dos de la tarde el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, dándoles cuenta de los sucesos desarrollados en Madrid. De provincias se habían recibido noticias de que en Valencia a un comandante de Seguridad, que se dirigía a revisar las fuerzas, le arrojaron un petardo. El artefacto hizo explosión, sin causar daño al comandante. La explosión alcanzó a un Guardia civil, que resultó herido. Fuerzas de asalto fueron tiroteadas desde una calle y dos casas, resultando un guardia herido de un balazo, que le atravesó un muslo. La fuerza repelió la agresión, hiriendo a cuatro personas. Una muchacha que se hallaba asomada a un balcón fué alcanzada por los proyectiles, resultando muerta. De los grupos, que huyen, se destacó uno, que voló un tranvía. Después se restableció la tranquilidad. En Buñol se intentó celebrar una manifestación, saliendo al paso de los manifestantes la Guardia civil, que se vió acorralada por los revoltosos. Resultó herido el teniente que mandaba la fuerza al darle un hachazo en la cabeza. Su estado es grave. Los guardias dispararon, matando al agresor del teniente. En Barcelona—continuó diciendo el ministro—un comandante de Seguridad, que regresaba de revisar la fuerza, fué agredido a tiros. Resultó ileso, pero el chófer del auto que le conducía sufrió un balazo. El herido fué trasladado a la clínica, y cuando salían de ella el comandante y un teniente, desde una esquina próxima les hicieron varios disparos, resultando muerto un anciano que se hallaba cerca de allí. La Guardia civil hizo fuego, dando muerte a uno de los pistoleros. De Sevilla las noticias que se recibían en Gobernación acusaban tranquilidad, al igual que en Zaragoza y restantes provincias. En Jaén la Policía detuvo a un sujeto acusado de diversos delitos. Un grupo disparó contra los agentes cuando iban a detenerlo, pero pudo ser reducido a prisión. Agregó que el agente señor Gerona sufre una grave herida y que por la tarde la tranquilidad fué absoluta. El señor Casares Quiroga terminó haciendo resaltar el fracaso de los elementos sindicalistas y comunistas.

Manifestación comunista disuelta violentamente en Barcelona. El automóvil del jefe superior de Policía es tiroteado, hiriendo a un guardia de asalto

Barcelona 30.—Ayer mañana los sindicalistas intentaron celebrar una manifestación, pero no lo consiguieron porque las precauciones que se habían adoptado eran extraordinarias. Los guardias de asalto dieron una carga violentísima, dispersando a los manifestantes, que lo eran en número de unos ochocientos. Sobre las once de la mañana, frente a la Rambla de las Flores, un grupo de perturbadores, apostados en una esquina, disparó sobre el jefe superior de Policía. Los disparos alcanzaron al guardia de asalto José Rodríguez, que iba en el coche. El vehículo resultó con numerosos impactos en la carrocería. La Policía dió una batida, deteniendo a dos individuos, a los que se les ocuparon dos pistolas.

El ministro de la Gobernación dice que el miércoles irá al Parlamento a contestar a cuantas preguntas se le dirijan y con gran acopio de datos. Afirma que se irá cuando se canse para ver qué hacen los otros

Madrid 30.—Cerca de las dos de la tarde el ministro de la Gobernación recibió a los informadores, a quienes dijo: —Llevo cuarenta y ocho horas encerrado en este despacho, y desde el sábado a las tres de la tarde no me muevo de aquí. Tengo que expresar a ustedes mi contrariedad por una información aparecida en un diario sobre los sucesos ocurridos en Madrid y provincias, pues ni los unos ni los otros tienen la gravedad que se desprende de las titulares, que no se ajustan a la realidad. Está suficientemente probado que los guardias de asalto no hicieron en Madrid ningún disparo, y esto se ha puntualizado con la revisión del armamento. También está debidamente aclarado que las heridas del matrimonio que resultó víctima de los sucesos en Madrid han sido producidas por armas que no son de reglamento. La fuerza pública tenía órdenes terminantes de agotar todos los recursos antes de usar las armas y han obedecido punto por punto. Respecto a provincias, la característica del movimiento se ha reducido a hechos aislados y agresio-

Ha suspendido su viaje a Granada el ministro de Instrucción pública

El alcalde señor Yoldi recibió el domingo en la noche un telegrama en el que se le daba cuenta de que el ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, que se encontraba en Córdoba y pensaba venir a Granada para asistir al solemne acto de la vista del jefes de la escuela de Estudios Arabes de la Cuesta del Chapiz, había desistido de ello y marchado a Madrid. También ha desistido del viaje anunciado el director de la Guardia civil general Cabanellas, que igualmente ha regresado a la capital de la República.

Lo mismo ha hecho el director general de la Guardia civil

El resto del día transcurrió con tranquilidad y normalidad absolutas.

En la carretera de Jaén choca un automóvil y una motocicleta y resultan tres heridos, uno de ellos gravísimo

El auto dió varias vueltas de campana, destrozándose

Próximamente a las nueve y media de la mañana de hoy ocurrió en la carretera de Jaén un grave accidente, originado por el choque de un automóvil y una motocicleta. Del mismo han resultado tres heridos, uno de ellos de pronóstico gravísimo. El hecho ocurrió frente a la Cuesta de las Cabezas. El automóvil iba ocupado por don Juan de Dios Martín García, que lo conducía, y dos niños llamados Juan Robles Medina y Carmen Martín Román, de 13 y 11 años respectivamente. El primero es labrador y habita en la casería de Castañeda, próxima a Albolote, como asimismo los menores. El automóvil se dirigía a la finca citada y cuando llegaba a la Cuesta de las Cabezas, una motocicleta, cuyo conductor se ignora, chocó violentamente con el auto, dando éare varias vueltas de campana. Sus ocupantes resultaron heridos. El conductor de la moto, a juzgar por su desaparición, no debió sufrir lesión alguna, y si recibió he-

El campeonato de la Copa de España

Los cuartos de final

Madrid 30.—Ayer se celebraron los partidos correspondientes a la segunda vuelta de los cuartos de final del campeonato de España. Con los resultados obtenidos, cuatro equipos quedan eliminados. El Sporting, el Donostia, el Deportivo de la Coruña y el Deportivo Alavés de Vitoria. Los cuatro eliminados han sido los que se presumían, siendo así acaso la única sorpresa la eliminación del Sporting de Gijón, a quien se consideraba más equipo que al Celta de Vigo. En el campo de Mendizorrosa, de Vitoria, el Deportivo Alavés sucumbió frente al Athletic de Bilbao, por 3 tantos a 2. Los que, por el contrario, pusieron de relieve cómo se acentúa su baja forma; ya notada desde hace varias fechas y señalada especialmente el pasado domingo en San Mamés. Ahora bien, su técnica fué suficiente para desbordar el entusiasmo local. Además, el encuentro se deslució por la abundante lluvia que cayó durante todo el partido. Presenciaron el partido muchos millares de personas, porque no sólo acudieron todos los aficionados de Vitoria, sino muchos desplazados de Bilbao. También el señor García Durán, delegado de la Nacional, marcó a los veinte minutos el Athletic por mediación de Gorostiza, y el mismo jugador acentuó la ventaja de su equipo al marcar a los cuarenta y cuatro minutos el segundo tanto. En la segunda parte, los alaveses actuaron con mayor entusiasmo y a los cuatro minutos, Gorostiza, el «bala roja» vuelve a batir a Urreta, el portero alavés. Contraatacan los alaveses, que marcan por mediación de Trillo a los quince minutos, y a los veinticinco su segundo tanto en una melé, pero todavía los atléticos consiguen otro tanto por mediación de Gorostiza. Arbitró Villalta, bien. El equipo del Athletic de Bilbao, que ganó ayer tarde y se clasificó para el semifinal, es el siguiente: Blasco; Castellanos, Urquiza; Petreña, Muguerza, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri, Gorostiza. —En el campo de Sarriá, de Barcelona, el equipo propietario del terreno destruyó al Deportivo de la Coruña por seis tantos a cero. La victoria del Español fué contundente y absolutamente exacta, ya que los blanquiazules fueron netamente superiores a los galicicos en todo momento y les marcaron el número de goles que les vino en gana, ya que en muchos momentos ni se emplearon. Únicamente lo hicieron en los principios y finales de cada tiempo, sin que se movilizaran durante el resto del encuentro. En el equipo vencedor, aunque todos jugaron bien, se distinguieron Loyola, Prat y Edelmiro, y en el Deportivo Coruñés, en quien se esperaba ver un as a cargo del portero Rodrigo, sólo se encontró decepción. Del conjunto galicico únicamente realizó alguna buena jugada León. Los defensas, a pesar del fuerte tanteo en contra, no tuvieron una mala tarde. Hemos dejado para comentar aparte la actuación de Prat, el extremo españolista, que fué el jugador ideal centrando, internándose y creando peligro. Arbitró con acierto el señor Insausti. A los cinco minutos de iniciado el partido, marca Edelmiro el primer tanto al recoger un pase de Solé. El mismo jugador consiguió el segundo tanto, rematando un pase de Bosch pocos minutos después, y también Edelmiro fué el marcador del tercer tanto españolista conseguido en el primer tiempo. En la segunda parte, un centro

VIDA DEPORTIVA

El campeonato de la Copa de España

de Prat, rematado por Edelmiro, fué el cuarto tanto, jugador que también marcó el sexto. El único gol en que él no intervino fué conseguido por Bosch. El Español lanzó catorce corners en el segundo tiempo, y se alineó así: Aznar; Arater, Moliné; Trabal, Loyola, Pausas; Prat, Solé, Edelmiro, Bosch y Juvé. El Donostia sólo consiguió en su terreno de San Sebastián empatar con el Barcelona, y este resultado lo deja fuera de contienda. El Barcelona, que alineó a Nougués, Zabalo, Alcoriza, Arnau, Guzmán, Castillo, Diego, Golburu, Arocha, Ramón y Samitier, jugó todo el encuentro con gran serenidad, y tuvieron sus mejores elementos en Zabalo, Nougués y Alcoriza. Sin embargo, fracasó Samitier como extremo izquierdo. El Donostia tuvo mala suerte. Sus jugadores pusieron gran coraje en la lucha y llevaron todo el partido un tanto de ventaja, pero por lesionarse Ayestarán el partido se prolongó dos minutos más de la cuenta, en los que el Barcelona consiguió el tanto del empate que les era suficiente. Por el Donostia se destacaron Arana, Ilundáin y Ayestarán hasta que se lesionó. Escartín estuvo a la altura de las circunstancias, y arbitró bien. El tanto del Donostia fué conseguido a los cinco minutos por Garmendia, después de una jugada de Ito ante Nougués. El empate del equipo catalán lo marcó Ramón al empalmar formidablemente un tiro de Diego. La lesión de Ayestarán ocurrió a la mitad del segundo tiempo. —En el campo de Balaidos, de Vigo, el Celta local derrotó al Sporting, de Gijón, por tres tantos a cero. En la primera mitad no se marcaron goles; pero los asturianos se desenvolvieron con más técnica que sus contrarios, que les superaron en entusiasmo. No obstante, las dos delanteras buscaron con cordicia el mejoramiento del resultado, lo que permitió a las dos defensas desarrollar un buen juego, pero especialmente a Peña, el defensa del Sporting, y a su portero Sión, que tuvieron una actuación plenamente acertada. En el segundo tiempo, después de unas buenas paradas de Sión, marcó el Celta su primer tanto a los diez minutos de juego, por mediación de Piñero. El segundo gol lo consiguió Niche a los trece minutos. Con este resultado de dos a cero se creó el Celta, en tanto que decayeron los asturianos, circunstancia de la que se aprovecharon los locales para conseguir a los treinta y dos minutos el tercer tanto, al rematar Polo un centro de Niche. El triunfo es justo y ha causado gran sensación en Galicia. Ledesma, que arbitró imparcialmente, alineó al equipo vencedor de esta manera: Lilo; Cabezo, Capesto; Armando, Vega, Hermdida; Marcial, Niche, Varcácel, Piñero, Polo. Resultados de la Segunda jornada

Otras pruebas deportivas

Madrid.—Ayer se registraron los siguientes resultados en los partidos de promoción celebrados en toda España: En Madrid: Castilla, 2; Ferroviaria, 2. En Valencia: Sporting, 1; Saguntino, 1; Europa, 2; Gimnástico, 3. En Cartagena: Gimnástica de Cartagena, 2; Alicante, 1.

La moda práctica es la revista más económica

Seguramente que mañana algún

EN LA NUEVA PLAZA

LA CORRIDA DE FERIA

SEIS TOROS DE VILLAMARTA PARA MARCIAL LALANDA, VICENTE BARRERA Y MANOLO BIENVENIDA

¿Quién había dicho que en Granada era una locura este año en organizar corridas de toros, y que era pérdida segura, y que el empresario hacía muy bien en andar con precauciones, y que iba a perder hasta los ojos, y todos esos pesimismo ridículos de gente de poco ánimo y menos espíritu para los negocios?

¿A dónde está ese agraciado, para llevarlo suspendido de un aeroplano en el espacio y arrojarlo en mitad del circo torero, Nueva Plaza, a las cinco en punto de la tarde del domingo de feria del año 1932, fecha única en que la actual Empresa, haciendo caso, más que a los agoreros, a sus propios temores y angustias, ha celebrado la única corrida formal, organizada a estas alturas en la presente temporada?

Porque, señores, el domingo último fue un verdadero día de fiesta en Granada. Vino gente en caravana automovilista, un porción de Málaga, y de Córdoba, y de Jaén, y de Almería, y de Sevilla, y otra mucha por tren, sin contar con los pueblos de la provincia y la que trajeron los tranvías de los cercanos.

En suma, un día grande. Y es, señores de la Empresa, que cuando se organizan carteles que interesan a la afición, ésta acude, sin reparar en gastos ni en precios. ¿Estamos? Pues, una vez más, al buen entendedor...

La animación es completa. Presente el concejal señor Romero de la Cruz. Se espera la llegada del jalfía; pero a la exacta se ordena el comienzo.

Las cuadrillas son aplaudidas en el pasillo. Marcial viene ataviado de verde claro y oro; Barrera y Bienvenida, los dos de rojo, también con oro.

Primer

Rompe «Garduo», número 17, negro, de bonita presencia y que sale arrojándose y sin gas. Se fija solo y, cuando Marcial le ofrece el capotillo, huye y rechaza la pelea. ¡Buen rol! Por fin, obligándole el diestro, le toma cinco verónicas, entrándole paso a paso.

En la primera vara demuestra que tiene algún poder, recargando y derribando, pero también que es manso completo, saliéndose suelto en seguida en busca de la dulce huída. Lo mismo pasa en la segunda pinchadura. Y con otra pinchadura se libra del fuego. En los no necesarios quites, los espadas han procurado cuidar al bicho. Barrera ha dado unos tironeos suaves y Manolo Bienvenida ha estado muy vistoso.

En la caída aparatosa de un piquero en una vara, el bicho hizo por él y le hirió gravemente en los glúteos.

Aparecen en un palco, exornado con coladuras, el jalfía y su acompañamiento de moros notables, autoridades y ayudantes. El público ovaciona a S. A. y la banda de música toca el Himno Jalfiense, que, mientras dura, oye en pie el ilustre visitante.

Rafaellillo y Cadenas, mientras en el ruedo, han banderilleado al mansito con tres excelentes pares.

Y Marcial brinda al jalfía, y se encuentra al bicho quedado y marmolillo. Le hace la faena apropiada, cuidándole para que no se le vaya. Y lo consigue en el ayudado por baje, en unos de tirón, en un alto, en tres completos, todo lo cerca que se debe. Y con media estocada alta en su sitio, y que acuesta en seguida, termina aquello. (Muchas palmas a Marcial y una tarjeta del jalfía. El manso es pitado en el arrastre. El espada ha estado como es debido en este toro.)

Segundo

Surge rápido «Alabardero», número 118, cárdeno obscuro. Barrera le ofrece un lance suave, cuatro verónicas superiores y una vistosa rebolera final. (Ovación.)

Pero «Alabardero» demuestra en seguida que también es manso, hu-

yendo de salida del primer encuentro con los piqueros, encuentro que es una marronazo.

Barrera hace un vistoso capoteo a manera de quite, rematando con un farol de luz verdad.

Recarga en la segunda vara el bicho y le clavan medio metro de puuya. Saca Bienvenida. El presidente, quizá por lo del puuyazo, pasa a otro tercio con sólo dos puuyazos. El público, lo que quería con sus gritos, era que se cambiara de caballo un piquero, pues el que seguía usando estaba con las interioridades a la intemperie.

En el tercio de banderillas, los peones de Barrera clavan dos pares en tres tiempos.

Y el diestro se encuentra con un bicho también «guasa»; pero como sabe de esas cosas, comienza por no brindarlo al jalfía, porque espera a ver si el que le toca en quinto lugar es mejor para el lucimiento.

En éste le hace la apropiada faena, a fijar, estrechándose con la muleta en dos altos y dos por bajo. Luego tiende solamente a procurar la cuadratura del bicho. Y en cuanto lo consigue, entra para un buen pinchazo sin soltar, de dentro a fuera, y luego con media alta tan en su sitio, que el manso número dos se va a tablas y se echa en seguida.

Tercero

Responde — es de suponer — por «Murgulista», tiene el número 116 y es entrepelao, bragao y feo de presencia. Por la mañana había tardado un verano en entrar a chiqueros. Pero a pesar de todos estos peros resulta bravo de verdad.

Le veroniquea Bienvenida y se echa en cuatro superiores lances volviendo muy bien y terminando artísticamente. (Palmas nutridas.)

Recarga y derriba el de la «murgu» en la primera embestida a los picadores y saca oportuno Bienvenida, que pierde la capa en una acometida. Luego prepara para la continuación del tercio adecuadamente. Segunda vara también recargando el astado, y de la tercera se sale ya solo, por lo que el presidente cambia oportuno.

Dos pares y medio buenos, de Bini y Navarro, y ya tenemos en escena a Maollillo Bienvenida, que brinda al jalfía y nos hace un faenón vistoso, elegante y artístico. En medio del entusiasmo popular y con el aplauso de todos los moros y cristianos que asisten a la corrida, aplaude el séquito y el público, sin distinción, se entusiasma también y olea y ovaciona al mocete, que está realizando una vistosa labor muy digna de todo elogio. Después de un buen pinchazo, que salta, sigue muleteando por bajo, da otro natural izquierdo y lo liga con el de pecho. Un alto con la diestra, un molinete y media estocada alta, que tiró con vomito en seguida. (Muchas palmas, regalo del jalfía y saludo desde el tercio.)

Quinto

Mayorcito que el anterior, es «Buena barba», número 137, negro. Barrera, que está dispuesto a hacer la gran faena y destrozarnos una vez lo enorme torero que es, como el bicho parece bravo — y lo demostró después serlo — le dirige en seguida y le da cuatro verónicas estupendas, terminando con media de rodillas. Pues señor, esto va de primera, de primerísima. (Ovación.)

Primera vara con batacazo y Vicente se estrecha en el adornado quite. Segunda, «arrempujando» el bravo bicho y libra Bienvenida con un farol de doscientos millones de voltios, otro igual y rebolera final. Tercera vara con caída igualmente, y saca Marcial toreando de frente por detrás en medio de la ovación de todo el público. Y cuarta pincha dura — un tremendo puuyazo en que el palo entra una cuarta — recargando, a pesar de ello el toro bravo y derribando, Barrera hace un quite pintorero ¡Vaya tercio de quites! ¡Canela final!

Tres pares en cuatro viajes hay en el segundo tercio.

Y llega la «improsurta de lo insuperable», que decía el gitano del cuento.

El excelentísimo e ilustrísimo don Vicente Barrera está dispuesto a darnos un faenón para que la afición lo recuerde unos quinientos, y después de brindar al jalfía, se va solito a la res y le da una serie de escalofrantes pases sentado en el estribo de la barrera, mientras toda la plaza enronquece de entusiasmo.

Resumen

Hemos presenciado una corrida de grato recuerdo. Tres toros han resultado completos por las faenas de los espadas, 3.º, 4.º y 5.º. Y el público ha salido entusiasmado.

Y atrayendo a Nanta la besó en la frente.

En aquel momento sonó el timbre eléctrico.

«¿Quién puede ser? — preguntó volviéndose agitado. — Saben que no recibí a nadie.

«¿Queda tranquilo, nadie vendrá a molestarte; voy a ver quién es. Pero a los pocos pasos encontré con Alfonso.

«El anciano cochero era en la actualidad sirviente y mejor aún confidente de Landry, después de cuanto había hecho por el pobre Blanca.

«Pero Alfonso no se perdonaba el no haber sacado en el acto a la joven de las manos de Lena y este pensamiento le tenía siempre triste y le acarrea continuos temerimientos.

«Nanta, pues, quedó sorprendida viéndole con el rostro animado, transfigurado.

«— Bien, ¿qué sucede? — preguntó antes de que hubiese hablado.

«— Ah, señorita; si usted supiese... aún no puedo creerlo, y sin embargo espera ahí fuera.

«Nanta se había puesto muy pálida.

«¿Quién espera? — ¿De quién habla? — preguntó con viva ansiedad.

«— ¡De Blanca!

de frente por detrás un rato largo. Se confía tanto y está tan cerca que al final le coge el bicho aparratosamente y nos da el susto. Se levanta rabioso de puro valiente, y sin fijarse en el palizón, ni en que tiene destrozado el traje, vuelve, a la res, le golpea el físico, y termina el lanceamiento con toda vistosidad y valentía. (Ovación.)

El pitón derecho de «Noguer» lleva colgada una hombrera de la chaquetilla del diestro, y éste ha resultado con la taleguilla rota por la pierna derecha. Pasa a la enfermería, donde afortunadamente se ve que no tiene más que un varetazo y vuelve a poco al ruedo, siendo ovacionado de salida.

Coge las banderillas Marcial y mientras han surgido en la arena, uno a uno y consecutivamente, tres espontáneos, que por fortuna son «cazados» antes de que puedan estropear el lucimiento del diestro y sin que consigan acercarse al novillito. El público ha presenciado esta vez la «caza» sensatamente como es debido y no ha «jaleado» a los suicidas.

Después de jugarle Marcial con el descarado novillo, pone un superior par cuadrando en la misma cabera; repite con otro, del que se cae medio, y cierra con un tercero, que queda un poco bajo. El bicho le ha perseguido en el segundo, le ha hecho tomar tablas y casi ha querido saltar tras él.

Hace Marcial a continuación una superior faena de muleta, faena de maestro y de torero cumbre. Después del ayudado por alto liga dos naturales izquierdistas, sigue por ayudados por bajo, muy cerca y se ha obligado al bicho, que se ha quedado algo marmolillo y no acude bien. Intenta seguir con la zurda, pero el bicho no acude. Entonces le saca al centro del anillo con pases suaves de tirón, y como está decidido a hacer una buena faena, insiste con la zurda y logra otros tres naturales y continúa en medio de la ensordecedora ovación del público; otro por alto; dos barriendo los romos; otro de rodillas; otro comprometido; un molinete; tres pases de tirón — ya el bicho un borrego —; varios por bajo; otro rodillazo; otro cogiendo un pitón y permaneciendo así un rato. Y cuando llega la hora de la verdad, un pinchazo arriba y más de media superior, que acuesta rodo. (Ovación, oreja, rabo, vuelta al ruedo, saludo desde el centro de la plaza y entusiasmo popular.) Una faena.

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

Sexto

Cierra plaza «Destemplado», número 43, negro mulato, de buen tipo.

Otro espontáneo surge al anillo, y tampoco consigue llegar al bicho. Manolo Bienvenida lancea, a fijar solamente.

«Destemplado» es manso verdad y así lo demuestra saliendo solito del primer encuentro con los piqueros en franca huída, y en la segunda, en la que barbea las tablas, buscando el «impracticable camino de la dehesa». Dos pinchaduras más, con igual solida, por lo que no volvemos a ver quites, y a otro tercio.

Manolo quiere banderillear, a pesar de la gusaa del bicho. Quiere también quedar bien en Granada, y como hoy juventud y hay deseos, pues consigue poner un superior par de frente. Insiste, y después de verse comprometido en una pasada junto a tablas, desiste de su empeño por la «idiosincrasia». Cierran el tercio los peones. Uno de ellos clava un palito a la media vuelta. Su compañero, Bombita cuarto, le da una lección clavando un buen par por delante.

Y Bienvenida nos echa a la calle con una breve faena de muleta tendiendo a cuadrar cuanto antes. Atiende un buen pinchazo en lo alto. En estos momentos el jalfía saluda al público y se retira de la plaza después que la banda de música ha vuelto a tocar el Himno Jalfiense. (Han acompañado en el palco a su alteza, el alcalde señor Yoldi y el gobernador civil. También han estado allí el gran visir y los demás moros notables y autoridades del séquito.)

El público despidió al jalfía con nuevos aplausos.

Mientras en el ruedo sigue Manolo Bienvenida la faena breve, descabellando a la primera y siendo despedido con palmas.

Resumen

Hemos presenciado una corrida de grato recuerdo. Tres toros han resultado completos por las faenas de los espadas, 3.º, 4.º y 5.º. Y el público ha salido entusiasmado.

hamaca; nada había oído; continuaba en su doloroso ensueño.

«¡Venga usted, venga usted! — dijo Nanta arrestrando al cochero. — ¡De prisa... aún no me parece posible!

«Blanca esperaba en la misma sala donde recibiera un día a la marquesa Franco y donde experimentó uno de los más castos gozos de la vida al oír de labios de Arnoldo el amor que la profesaba.

«Llevaba el hábito religioso y su rostro parecía de cera, sus ojos dulces y aterciopelados expresaban un temor y una angustia infinita.

«Desde el momento en que dejó a Lena, su primer pensamiento fué en busca de su padre y cuidarlo como cuidaba a tantos pobres enfermos, curarlo con sus caricias.

«Sería cierto que Landry había perdido la razón por causa suya?

«Blanca se echó a los pies de su superiora contándole la nueva desgracia.

«La santa mujer tuvo para ella palabras de consuelo, de esperanza y fué la primera en decirle:

«— Tu sitio está al lado de tu padre, y no puedo vedártelo: Dios te guiará en lo demás.

«Y Blanca, con el corazón palpitante hasta hacerla daño, encaminóse al hotel murmurando continuamente durante el camino:

Viajes Marsans, S. A.

Se complaceu en participar a su clientela y al público en general, haber sido nombrados Agentes generales para España de

The Cunard Steamship Company, Limited

Y se ofrecen para la reserva y venta de pasajes para los grandes trasatlánticos: BERENGARIA, AQUITANIA, MAURETANIA, ETC.

La faena es pinturera y adornada, un porción y Vicente la hace completa. Hay pases rodilla en tierra, quedándose así un verano; otros, de rodillas, cogiendo el pitón a la res y obligándola así a pasar. Se queda el diestro con las dos rodillas en tierra, y de espaldas al enemigo a dos milímetros de los pitones, como sus buenos dos minutos seguidos, que al público le parecen dos horas, y luego, ya después de otros pases con las dos rodillas clavadas en la arena, se pone en pie y sigue el adornado y pintorero muleteado por suaves pases de tirón, para devolver facultades y refrescar al toro; pases cambiándose la fórmula de mano por la espalda; adornos, florituras a granel, mientras el auditorio promueve más ruido en la ovación que en un conjunto de batallas de la guerra europea.

Ha llegado la hora de entrar «a por uvas», y Barrera da un buen pinchazo al hilo de tablas; repite con otro hondo, superior, en la propia yema, y en seguida descaella a la primera. (Ovación de primera, pues el público está entusiasmadísimo con el faenón pintorero de muleta, oreja, rabo, vuelta al ruedo y saludo desde el tercio.)

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

«Vaya tres toros que llevamos! Así «va a morir» pronto la fiesta! ¡Que creen los ilusos!

Las reses de Villamarta han resultado mitad y mitad. Tres mansos, 1.º, 2.º y 6.º; dos bravos verdaderos, 4.º y 5.º, y uno casi, el 3.º. De presencia, el lidiado en cuarto lugar, desentonaba en una fiesta de importancia. Era un descarado novillo.

De los espadas, los tres han demostrado y sostenido su cartel de primera.

Marcial, que hacía años no toreaba en Granada, se ha esmerado en la labor, y no parece el diestro próximo a retirarse. En el primero, supo demostrar sus cualidades de primera figura, dándole la lidia apropiada. Y aparte de la fea manera de entrar a matar — ya sabemos que esto del estoque no ha sido nunca el fuerte de este diestro — no se pudo hacer más con aquel manso. En el cuarto, hizo la faena verdad, y el público se entusiasmó justamente. Y dirigiendo y colocado toda la tarde en su sitio, como lo están muy pocos.

Vicente Barrera no se dejó ganar por nadie la pelea. Estuvo en el segundo como las condiciones del también manso lo requerían, y en el quinto hizo una faena inmensa de gracia y arte, valor y conocimiento que va a tardar en olvidarse. Una tarde de glorioso recuerdo. Con la capa, demostrando a cada paso el puesto primordialísimo que tan legítimamente ostenta. Total, otro exitazo.

Y Manolo Bienvenida, el torero niño, que tanto sabe, valentísimo en el tercio, nos completó la tarde de éxitos, con aquella faena tan artística y valiente. Y con la capa y banderillas, pintorero y alegre, quedó también a gran altura. Total, tarde de éxitos, el trío de matadores estuvo a la altura de las circunstancias.

Bregando, Bombita IV y Eduardo Lalanda.

El desfile de primera. Duró tres horas largas.

Y ahora, para final, señor o señores empresarios. ¿Se han convenido ustedes? Una vez más, y ya he perdido la cuenta de las que se lo he dicho, la razón está palpablemente de mi lado, y los resultados me le dan de una manera que no deja lugar a la menor duda.

«¿Le servirá para algo la lección recibida? ¿Vamos a seguir la temporada y a organizar festejos en Junio? ¿Vamos a traer a Domingo Ortega y a no dejarlo para Octubre?

«Ustedes tienen la palabra, y con sus hechos constatarán a la afición. Y de paso que contribuyen al éxito artístico, pueden alcanzar un definitivo pecuniario.

El picador herido lo fué en una caída del primer puuyazo puesto el primer toro. Se llama Manuel Fernández «Chelita», y sufre una herida por asta de toro en la región perineal, de cinco centímetros de extensión, que descubre el recto, y algunos tractores, una hacia la cara interna del muslo izquierdo, de diez centímetros de profundidad, que rompe los músculos aproximadores y llega hasta el recto interno, con hemorragia venosa, y otro trayecto ascendente tangencial a los cuerpos cavernosos, de ocho centímetros de extensión, y además un varetazo en el escroto, lesiones de pronóstico grave.

Fué curado en la enfermería de la plaza por los doctores de la misma, y quedó bastante postrado.

EL BACHILLER CANTA CLARO

Trágico accidente de aviación

En el aeródromo de Armilla capota un aparato sin motor, recibiendo gravísimas heridas su tripulante

De madrugada el piloto fallece en la Casa de Socorro

En las primeras horas de la noche del domingo circulaba por nuestra ciudad la noticia de haber ocurrido en el Aeródromo de Armilla un trágico accidente de aviación, del que había resultado víctima un piloto militar llegado a Granada en la mañana del mismo día, para dirigir el concurso de aparatos de aviación sin motor.

A aquella hora ingresaba en la Casa de Socorro un aviador, gravísimamente herido.

Los médicos de guardia, señores Lineros, Montilla y Blanco, practicaron al herido una delicada operación. Su estado ofrecía serlo peligroso. Presentaba la fractura de la base del cráneo, fuertes contusiones en la frente y nariz, conmoción visceral y cerebral y la fractura de los huesos del antebrazo y codo izquierdo.

El director del centro benéfico citado, señor Hernández López, al enterarse del deceso del accidente acudió a prestar también sus auxilios al piloto herido, así como el señor Fernández Cambil.

El aviador quedó encamado.

El Juzgado

A las nueve de la noche se paraba en la Casa de Socorro el juez de guardia señor Ruiz López, insinuando diligencias.

El herido no pudo declarar.

Cómo ocurrió el accidente

A las tres de la tarde salió del hotel Regina, donde se hospedaba, el piloto militar, subayudante de ingenieros don Luis Albarrán Reyes — la víctima del accidente — con dirección al Aeródromo de Armilla, con objeto de practicar pruebas de reglaje en el aparato sin motor que había de servir para los concursos de vuelos sin motor que habían de celebrarse con motivo de nuestras fiestas.

El señor Albarrán estuvo en el Aeródromo haciendo los preparativos para las pruebas que había de realizar.

A las siete y cuarto de la tarde el piloto sacó del hangar el aparato, engancho los tirantes del aeroplano en un automóvil a fin de elevarse.

El automóvil no producía la suficiente fuerza para realizar la operación y hubo de utilizarse otro «auto» propiedad de don Baldomero Martín, para sustituir a aquél.

Con este otro vehículo el aeroplano pudo elevarse fácilmente. El señor Albarrán subió con el aparato a una altura de 90 metros y comenzó después a planear felizmente. Cuando el aeroplano llevaba una altura de unos 12 metros entró en barrena, estrellándose contra el suelo.

Rápidamente fué auxiliado el piloto, recibiendo los primeros auxilios médicos del joven facultativo señor Rubio, que se hallaba allí como alumno que es de la Escuela de Planeadores y para tomar parte en los vuelos sin motor.

Más tarde el herido, en el automóvil de don Baldomero Martín, era traído a Granada.

Las causas del accidente

Interrogamos a algunos pilotos que se hallaban en el Aeródromo de Armilla en el momento de registrarse el trágico suceso, sobre los motivos que pudieron ocasionar el accidente.

Parece que el aparato entró en barrena debido quizás a defectos de viraje y, sin duda alguna, por pérdida de velocidad.

El aviador pudo haberse arrojado desde el aparato, pues la altura no era considerable; pero el hecho de ir sujeto con una correa a la barquilla del aeroplano impidió ello y originó que el señor Albarrán resbalara por la misma, quedando colgado de ella, y en esta posición, con el cuerpo al aire, cayó a tierra.

Fallece el herido

A la una y cuarto de la madrugada del lunes dejó de existir don Luis Albarrán, víctima de las gravísimas heridas que sufrió.

El señor Albarrán, tres horas después del accidente, recobró un poco el conocimiento, entrando más tarde en período agónico.

El cadáver fué llevado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Otros detalles

Don Luis Albarrán Reyes era, como se dice, subayudante del Cuerpo de Ingenieros y piloto aviador. Contaba la edad de 30 años y residía en Madrid y pertenecía a la base de Cuatro Vientos y a la escuadrilla de propáganda aérea. Ejerció durante algún tiempo el cargo de profesor de la Escuela del Aero Popular y se había especializado en Londres en vuelos a vela. También era profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales.

El señor Albarrán Reyes vino a Granada para dirigir el concurso de vuelos con aparatos sin motor.

Llegó a nuestra ciudad procedente de Madrid, en la mañana del domingo, en unión de un mecánico y pilotando el aparato militar D. H. 3.

Aterrizó en el Aeródromo de Armilla a las once de la mañana, marchando después al hotel donde se hospedaba.

El resto de la mañana lo pasó visitando nuestra ciudad, y en las primeras horas de la tarde marchó al Aeródromo.

Hemos sabido también que el señor Albarrán se dispuso a contraer matrimonio con una joven madrileña, el día 4 de Junio.

En Isabel la Católica

«CUANDO LOS HIJOS DE EVA NO SON HIJOS DE ADÁN»

Breves palabras solamente para dar síntesis de la obra de Benavente — estrenada en Isabel la Católica — por la compañía de Manolo París — «Cuando los hijos de Eva no son hijos de Adán»

En ella, el glorioso autor se nos adelanta por un terreno puramente filosófico, y plantea unos problemas de índole moral, crudos, y enmarcados en el más desagradable realismo.

Se necesita ser Benavente para desarrollar argumento tal como el de esta obra y llevarla a puerto feliz. Amores incestuosos surgen en la dicha producción, y el problema, desearnadamente resuelto, la hace dejar a los espectadores de buena fe y sencillez en desconsoladora duda.

Muy acertada la interpretación, que valió aplausos a los principales intérpretes.

N. DE LA F.

GRANADA EN FIESTAS

El domingo de feria

Un día hermosísimo de luz y cielo azul en que la animación volvió completamente a nuestras fiestas, pues para asistir a la corrida de toros llegaron millares de aficionados de las provincias cercanas, así como para la representación de «El Alcázar de las Perlas», en Carlos V.

Las calles presentaban animadísimo aspecto, así como la feria de ganados y la de juguetes, que hicieron un buen agosto, en pleno Mayo.

Los cafés, cines, teatros, todo estaba rebosante de público, que además recorrió los paseos y por la noche admiró

INFORMACION POLITICA

El ministro de Agricultura prepara un decreto sobre la organización de la Exposición Ferial del Libro Español en Buenos Aires

Banquete de los abogados radicales al señor Lerroux y discurso de éste

Cambios
Madrid 29.—En el Centro de Contratación, de moneda, la cotización de hoy ha sido la siguiente: Francos, 48; libras, 44; dólares, 12.11; iras, 62.50; francos suizos, 267.

Petición del Sindicato de Telegrafos

Madrid 29.—El Sindicato de Telegrafos ha solicitado del ministro de la Gobernación que, interin no se constituya de nuevo el ministerio de Comunicaciones, sean los directores generales los que despachen directamente con el ministro, fundándose en que hay pendientes de resolución muchos e importantes asuntos, que necesitan los más cuidados.

Inauguración del Congreso General de Abogados con asistencia del jefe de Estado. Incidente provocado por un cavernícola

Madrid 29.—En el palacio del Senado se celebró hoy la sesión de apertura del Congreso general de Abogados.

Ocuparon la presidencia, con el jefe de Estado, el ministro de Justicia señor Alborno, el presidente del Tribunal Supremo don Luis Medina, el decano del Colegio de Madrid don Melquíades Alvarez y otras personalidades.

El presidente de la Unión General de Abogados señor Rodríguez Jurado, pronunció un breve discurso exponiendo las orientaciones de este Congreso.

Después habló el representante de Albacete señor Gotor. Don Melquíades Alvarez saludó al jurista excelso señor Alcalá Zamora.

Al levantarse a hablar el señor Alcalá Zamora, fué objeto de una calurosa ovación.

Dijo que ante las reiteradas solicitudes recibidas había accedido a la invitación para presidir el acto. Se ocupó de la profesión de abogados y de las posibilidades de no poder volver a ejercerla.

Dedicó párrafos elocuentes, uno de ellos para tratar de la labor judicial.

Fue acclamadísimo. Cuando el presidente de la Unión General de Abogados aludió a la memoria en que se desenvuelve la Magistratura, un congresista llamado don Joaquín del Moral, exclamó: —¡Don Luis Amador!

Continuó el presidente en el uso de la palabra, y cuando se ocupó de la defensa de los abogados en cuestiones sociales, el mismo individuo volvió a interrumpir diciendo: —¡Eso a Largo Caballero!

Jiménez de Asúa, que asistía al acto, dijo: —Esto no puede continuar así mientras no se vaya ese sinvergüenza.

Esto dió lugar a que se provocara un incidente, en el que intervino el señor Alcalá Zamora, originando que se terminase el incidente con una salva de aplausos para el jefe de Estado.

Al finalizar el acto se hacían en los pasillos del Senado muchos comentarios sobre las interrupciones, y al encontrarse en los mismos el citado señor Moral con el letrado señor Sr. Batañero, éste agredió a aquél, dándole varias bofetadas.

El Comité organizador del Congreso de la Unión Nacional de Abogados ha acordado elir al señor Moral como congresista.

De este acuerdo se dará cuenta a la Mesa en pleno del Congreso.

Esa tarde el Comité del Congreso procedió a la elección de la Mesa, siendo elegido presidente don Melquíades Alvarez.

También se eligieron otros cargos.

A las cinco, en el salón de actos del Colegio de Abogados, se celebró la sesión plenaria del Congreso y a las siete se reunieron las secciones en diversas salas del Palacio de Justicia.

Banquete de los abogados radicales al señor Lerroux

Madrid 28.—Esta tarde se celebró un banquete con que los abogados pertenecientes al partido republicano radical obsequiaban al señor Lerroux.

Este pronunció un discurso señalando a los abogados la misión que tienen de preparar la conciencia jurídica del país y exponiendo la necesidad de construir más que un Estado nuevo una conciencia nueva y atender al grito de libertad que muchos hombres lanzan como podrían lanzarlo los esclavos.

Sostuvo la necesidad de hacerse la reestructuración que se prepara sin menoscabar a las regiones y libre de todo peligro a la unidad espiritual de España.

Espuso la necesidad de que se precisara de todos los sentimientos para llegar a fórmulas de concordia.

A tal fin, puso como ejemplo lo que sucede en Extremadura y otros puntos.

Terminó diciendo cuál es la significación del partido radical, con satisfacción que todo se hará por la libérrima voluntad.

El señor Lerroux fué muy aplaudido.

Banquete ofrecido por el presidente de las Cortes a los periodistas

Madrid 28.—Esta tarde el señor Besteiro obsequió con un banquete a los periodistas nacionales y extranjeros que hacen información en el Parlamento, devolviendo otro que fué ofrecido al señor Besteiro por los informadores.

Después de hacer uso de la palabra varios periodistas, habló el señor Besteiro en términos de gran afecto, ensalzando la profesión periodística.

Terminado el acto, fueron repartidos entre los representantes de la Prensa ejemplares en miniatura de la Constitución, encerrados en artísticos estuches, y con la firma del presidente de las Cortes constituyentes de la segunda República española.

Proyecto de organización de la feria del Libro

Madrid 28.—El ministro de Agricultura manifestó esta tarde a los periodistas que se propone llevar a uno de los próximos Consejos un decreto constituyendo una comisión encargada de proponer al Gobierno el proyecto de organización de la Exposición Ferial del Libro español.

Ante el anunciado movimiento revolucionario anunciado para hoy 29 se han adoptado precauciones

El Gobierno ha anunciado que obrará energicamente contra los extremistas

Manifestaciones del gobernador general de Vizcaya

Bilbao 28.—El gobernador, interrogado por los periodistas sobre sus impresiones con respecto a la jornada de mañana en el País Vasco, manifestó que tenía plena confianza en que no pasaría nada, habiéndose limitado a adoptar las medidas ordenadas por el Gobierno.

La Policía ha realizado pesquisas, deteniendo a unos individuos que colocaban pesquines sediciosos.

También dijo el señor Calviño a los informadores que si se tratase de organizar alguna manifestación sería disuelta con energía.

Manifestaciones del gobernador civil

Sevilla 28.—El gobernador recibió a los periodistas, manifestándoles que en todos los puntos de la provincia, a excepción de cinco, se siguen realizando las faenas de siega.

En dichos cinco pueblos, donde se mantiene intensamente la huelga, trabajan obreros de la localidad y algunos forasteros.

Se cree que para primeros de mes estará ultimada la siega de cebada.

En vista de que para mañana está anunciada la huelga de tranvías, el gobernador ha hecho un llamamiento a la sensatez de los obreros, previniéndoles contra las maniobras de los elementos dirigentes del movimiento y aconsejándoles que no se dejen arrastrar por los agitadores profesionales.

El señor Sol desmintió que los detenidos hayan sido objeto de malos tratos.

Agregó que existen en la provincia 600 individuos procesados por intervenir en los sucesos ocurridos los días 1 y 2 de Mayo y por el complot terrorista.

Ordenes del director general de Seguridad

Madrid 28.—El director general de Seguridad ha dado órdenes severísimas relacionadas con el movimiento que preparan los extremistas para mañana.

Fuerzas de Seguridad ocupan los sitios estratégicos, habiéndose comunicado a la Guardia civil instrucciones reservadas.

Se sabe que el Gobierno está dispuesto a actuar con energía contra los alarmistas profesionales.

Se considera fracasado el movimiento

Zaragoza 28.—Existe gran expectación ante los augurios del movimiento extremista de mañana, si bien en esta capital hay poco ambiente y la tranquilidad y confianza de que esto fracasará es absoluta.

El gobernador civil ha adoptado toda clase de precauciones.

La fuerza pública patrulla por la capital desde las cinco de la tarde y ha realizado innumerables cacheos a la salida de los obreros de las fábricas.

Asesinato de un obrero

dirigentes de organizaciones obreras, con carácter circunstancial, ya que el lunes o el martes se les pondrá en libertad.

Las detenciones han sido no sólo en Barcelona, sino también fuera de la capital.

pañol, a fin de que pueda celebrarse en el mes de Octubre en Buenos Aires.

Este—agregó el señor Domingo—es el mayor homenaje que con motivo de la fiesta de la Raza puede celebrarse en una República hispano americana y en los momentos presentes.

Terminó diciendo el ministro que a este proyecto hay que darle el máximo de importancia y esplendor.

Nota del ministro de Obras públicas

Madrid 28.—Los periódicos publican una nota del ministro de Obras públicas, contestando a los ataques que le ha dirigido la Asociación de Contratistas en el anuncio de una convocatoria.

Buenas impresiones hay

De la gran tintorería y quitamanchas de toda clase de ropas usadas LA ESTRELLA DE ORO, esta casa se ha ganado su buena fama y crédito entre su numerosa clientela que viene honrando esta casa, trabajando bien económico y dejando las ropas nuevas por estropeadas que están.

Carrera de Genil 47 y Plaza Nueva 2.

Ante el anunciado movimiento revolucionario anunciado para hoy 29 se han adoptado precauciones

El Gobierno ha anunciado que obrará energicamente contra los extremistas

por lo que el general Batet puso el hecho en conocimiento del jefe superior de Policía, el cual dió órdenes para que se procediese a la busca y captura de los autores del robo.

Las autoridades tuvieron noticias de que el dueño de un kiosco llamado Capote Hurtado, que ha intervenido muchas veces en complotos anarquistas, tenía relaciones con elementos avanzados.

La Policía se personó en el kiosco y procedió a la detención de dicho individuo, practicando un registro en su domicilio y en el kiosco, dando por resultado el encontrar municiones a propósito, para pistola, como las desaparecidas del cuartel.

Se averiguó que las municiones procedían de la Maestranza de Sevilla, lo cual hace suponer que el detenido se hallaba en contacto con elementos de dicha capital y que están en el secreto del robo de las mencionadas armas.

Entre los detenidos en el día de hoy figura un joven al que se le ocuparon armas y hojas clandestinas.

El gobernador tuvo noticias de que en la Cárcel se proyectaba para hoy un golpe.

En vista de ello se personaron en la prisión varios guardias de asalto que practicaron un registro en las celdas y cacheron a los presos, con lo cual se evitó el conflicto.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alteran con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

DEPENDIENTES DE COMERCIO Y AUXILIARES DE GRANADA

En atención a las diferentes consultas y peticiones de ingreso por parte de compañeros del ramo de alimentación, esta Directiva ha decidido la organización del gremio de coloniales y ultramarinos, a cuyo efecto, y desde hoy, queda abierta la inscripción de socios de dicho ramo en nuestra Secretaría.

Compás de San Jerónimo, número 2, todos los días laborables de 9 a 11 de la noche.

Tan pronto quede cubierto el número que marca nuestro Reglamento para constituir gremio autónomo, se procederá a elección de su Directiva y a la redacción de las bases que han de ser presentadas a la patronal por mediación del Jurado Mixto correspondiente.—La Directiva.

J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO - SIFILIS
Consulta de 3 a 5, especial para empleados y Comercio, de 2 a 5.
Diquesa 11, pre. Visitas domiciliarias

COMENTARIOS

Lerroux y la cordialidad republicana

Por fin, don Alejandro Lerroux pronunció en el Parlamento su anunciado discurso para fijar de una manera clara, rotunda, terminante, sin vacilaciones ni recovecos, su pensamiento y su línea de conducta respecto al Estatuto catalán. Y hay que confesar que sus manifestaciones han sido una palpable demostración del hondo fervor republicano que alienta y de su espíritu de sacrificio ante problemas de gran envergadura que la República tiene el deber ineludible de resolver.

No se vea en lo que antecede un elogio que está muy lejos del propósito—aunque dada la exigüidad política de mi persona escasa importancia tendría el dítirambo o la censura—; en otras ocasiones ataqué noblemente decisiones del jefe radical y de su minoría—más de su minoría que suyas—por estimarlas opuestas a las prácticas de la nueva política, contraproducente para un sistema de democracia pura o fácil asidero para que republicanos de nuevo cuño llevaran a cabo sus planes tácticos y produjeran en la masa esa desorientación y desencanto que tan intenso regocijo proporciona a los monárquicos renegados.

No, amigos; el discurso de Lerroux, pese a quien pese, habrá sido una pieza oratoria falta de la grandiosidad de concepción y de la brillantez de expresión que le caracterizan como artista de la palabra, pero decláremos que le inspiró la cordialidad y el deseo, fácil de advertir, de desbrozar su camino.

Lerroux ha querido librarse de los incompetentes, de los traidores y de los que se creen hábiles para triunfar en política, y apartándose de toda sugerencia perniciosas, de todo sentimentalismo trasnochado o de toda pasión mal contenida, ha tenido la valentía de declarar que Cataluña contará con sus votos para obtener su autonomía, siempre que la autonomía no deprima el sentimiento españolista, no disminuya la grandesa de la unidad nacional, y no lo ha hecho en un alarde de romanticismo patriótico, sino por convencimiento exacto de que la seguridad del Estado republicano exige que esa independencia se someta a límites que no dificulten la evolución, el desenvolvimiento de la totalidad de las regiones españolas.

No podía Lerroux negarse a cooperar a la aprobación del Estatuto, reducido a sus justas proporciones—negarse a ello hubiera sido hacer el juego a los «pobres viudos» del Borbón—; no es tampoco antiterrorista Maura, aunque los monárquicos se lo crean; Maura es

partidario de un Estado vigoroso, con un principio de autoridad inalterable y un poder central, órgano de soberanía, fuerte, pujante, pero abierto a todas las inquietudes y anhelos de la Región.

Y después del discurso del ilustre ex ministro de la Gobernación, los reaccionarios, los enemigos de la República más o menos solapados, esperaban que Lerroux en un instante de ceguada negase autoridad a las Cortes para enfrentarse con el problema y al Gobierno para encazarlo. Y esperaban algo más; que Lerroux se hiciera cargo del Poder en condiciones pésimas y en circunstancias críticas, para alterar ella la vida de la República y poner en riesgo las instituciones.

Creían que Lerroux iba a arrojar—como lastre inútil—su historia de más de cuarenta años de lucha incansable divorciando ahora a los republicanos, sembrando la discordia en los partidos, la desconfianza en la opinión y dando la razón a los que pregonan que la democracia española no es viable todavía.

No, amigos, no hay que llevar el interés de partido hasta el extremo de negar a Lerroux esta elevada cualidad que se ha reflejado en su último discurso: la nobleza de su republicanismo. Ni los socialistas, ni los radicales socialistas, ni los catalanes, ni los de Acción Republicana podemos silenciar el hecho para alabarlos con gallardía y con sinceridad.

Cordialidad republicana, convicción cordial con los socialistas también—que para eso han realizado una labor utilísima—, compensación con cuantos nos son afeos en esta tarea de defender al régimen de las asechanzas y perversidades de sus seculares enemigos.

Lerroux, con este acto de estricta justicia, ha prestado un señalado servicio a la República y al propio partido radical, porque con la expresión de su punto de vista sobre el Estatuto rechaza dignamente a cuantos se enrolaron en sus filas y veían en la figura del jefe al tipo de caudillo capaz de realizar los anhelos de los adversarios, las ansias de los recién llegados y de facilitar la revancha a los emboscados adversarios del nuevo régimen. Limpia su partido de esas impurezas y afianza la Democracia.

Ni enmiendas contra el Gobierno, ni hostilidad implacable contra el Parlamento. Amar a la República y por lo tanto comprensión y serenidad para afrontar todos los peligros.

ALFONSO AYENSA
Madrid, Mayo, 1932.

RETABLILLO
Etiqueta
Las invitaciones para los actos oficiales de estas días traen la siguiente adherencia: traje de chaqué o uniforme, ¡y cuánta inquietud familiar en torno a las exigencias inevitables de la etiqueta! La etiqueta sigue ejerciendo su tradicional tiranía.

El chaqué conserva su perfil romántico a través del tiempo. Es una prenda severa que da a la persona singular prestancia. Lo blusa no ha conseguido derrotarlo. Y la democrática americana se mantiene en un plano inferior, como avergonzada de su modestia ante la decorativa solemnidad del chaqué, que es el traje de los hombres oficialmente representativos.

No obstante, la lucha entre la americana y el chaqué es cada día más terrible. Cuando los elementos aficionados a la indumentaria tradicional exigen en sus invitaciones el traje de etiqueta, hay un gran revuelo de americanas indignadas. Y los sastres, sonrientes mientras lanzan al mercado el último modelo de chaqué para ver si los concejales socialistas se inclinan, por fin, en favor de las prendas santinarias.

Los chaqués desfilan severamente por las calles y los salones para que S. A. I. el jefe advierta que nuestros elementos oficiales están bien vestidos. Y junto a los chaqués solémenes se deslizan subrepticamente las americanas para ridiculizar en la penumbra una etiqueta convencional. Es el drama silencioso y eterno de la ropa democrática.

La plena rehabilitación de la americana es un problema esencial en una República de trabajadores. Y habrá que estudiar seriamente esta cuestión antes de que el camarada Ponce se vea obligado a encargarse un chaqué.

El suspiro y el estornudo

La otra noche el alcalde y una comisión de ediles esperaban en la carretera a los moros notables. Hacía frío. El camino estaba solitario. Pasaban los minutos y los distinguidos marroquíes no llegaban.

Los concejales se frotaban las manos para entrar en calor. Alguno estornudó insistentemente. Y de pronto, alguien exclamó: —Hace aquí más frío que en el Suspiro del Moro.

—Pues esto—replicó muy seriamente el señor Yoldi—parece más bien el estornudo del cristiano... Los héroes

Los días de toros hoy desfile de picadores. De esos picadores que aparecen con su polsón todos los domingos que hay corrida y que siempre son los mismos. El y su caballo. El y su traje. El y su posición.

De las fiestas gratuitas, ésta tan inesperada de los héroes de la fiesta pone en contacto al gran público que no va a los toros, ni al cine, ni al circo, con el total contenido del programa. Porque más que nada son la señal de que existen fiestas, que es tanto como participar en ellas.

EN EL AYUNTAMIENTO

UN CABILDO DE FIESTAS

SE DEJAN VARIOS ASUNTOS SOBRE LA MESA Y SE APRUEBAN OTROS DE ESCASO INTERÉS

El teniente de alcalde señor Gómez Román abre la sesión a las nueve de la noche. Asisten los señores Montesiños, Molina Díaz, Gómez Juárez y Ponce. La barra, desierta.

Orden del día

Quedan sobre la mesa varios asuntos del orden día. Se acuerda adjudicar provisionalmente a don Mariano González el concurso verificado para la venta de material inútil en la cantidad de 1.400 pesetas.

Se da cuenta de una solicitud de los dueños de circo y otros espectáculos públicos instalados con motivo de nuevas fiestas, en la que interesan se prorroguen los festejos hasta el día 5 del mes próximo, con objeto de que puedan continuar dando funciones.

Acuérdase sobre este asunto no acceder a la prórroga, sin perjuicio de que dichos espectáculos sigan funcionando hasta la fecha solicitada.

Léase una comunicación del presidente del Patronato administrativo de los bienes de la disuelta Compañía de Jesús, manifestando que no puede acceder de momento por hallarse pendiente de resolución diversas cuestiones que impiden por ahora adoptar determinación definitiva respecto a las aguas del Cercado de Cartuja que se han solicitado por el Ayuntamiento, pero que tendrá muy en cuenta el interés tan legítimo que en este asunto muestra el Ayuntamiento para procurar atenderlo en momento oportuno.

Acuérdase insistir en la petición. Por último, se acuerda adjudicar al señor Castro la construcción de

la carroza que ha de figurar en la retreta de las fiestas. La sesión duró unos cinco minutos.

do Mixto del Ramo de Construcción, que iban a hablar con el alcalde sobre el asunto del contratista de obras señor Zafrá.

Se trataba de que el señor Yoldi había dicho a los obreros que fueron despedidos por el contratista mencionado que el Jurado Mixto resolvería acerca de la indemnización que por despido les correspondía, y sobre esto los miembros citados del Jurado fueron a aclarar que el asunto competía exclusivamente al Juzgado que entiende en la reclamación de deudas que el contratista señor Zafrá tiene contraídos.

Casa ARNAU

Gran Vía, 9
Teléfono, 2-70-8

¡¡¡PRONTO!!!

POR CESACION DE NEGOCIO
REMATE
de todas las existencias de

Medias, Calcetines, Camisetas, Culottes Señora, Guantes y

toda clase de artículos de Punto en clases finas a precios Ruinosos
Aproveche esta ocasión de comprar barato

Se encuentran en la calle un cheque del Banco Español de Crédito, por valor de mil pesetas, y al presentarse a cobrarlo son detenidos

En la mañana de ayer envió don Salvador Marín Martínez a un hijo suyo para que cobrase en el Banco Español de Crédito de esta capital un cheque por valor de mil pesetas.

En la calle se le extravió el hijo de don Salvador el referido cheque, que tenía el número 255 047, y por más que trató de buscarlo no lo encontró; por lo cual marchó sin pérdida de tiempo a su domicilio, dando cuenta de lo que le había sucedido.

El señor Marín dió las oportunas órdenes al Banco para que no se hiciera efectivo el cheque en caso de que alguien se presentase a cobrarlo.

Poco después de esto penetraba en el Banco Antonio García García, de 59 años, el que entregó en una ventanilla el papelito por el cual le darían las mil del «caja».

A todo esto, en la puerta del Ban-

co esperaba a Antonio otro amigo, que llevaría también parte en el bonito negocio, llamado Francisco Mesa Hernández.

Como quiera que ya tenían orden los empleados de no abonar el cheque, dieron conocimiento a la Policía, presentándose al momento dos agentes de Vigilancia y deteniendo a los dos hombres que pretendían realizar el bonito negocio.

Fueron llevados a la Comisaría de Vigilancia, donde al ser interrogados dijeron que el cheque se lo había entregado don Salvador Marín como pago de una mercancía que le habían vendido. Estrechados a preguntas acabaron por confesar la verdad de lo sucedido, o sea que el cheque lo habían encontrado en la vía pública.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

PANORAMA DE FIESTAS

TILL EULENSPIEGEL

Para hacer la crónica de los conciertos precisaría dos cosas indispensables: primero, saber Geometría, y segunda, escribir.

La esfera rotunda de Carlos V necesita que cada año se exalte su belleza para seguir viviendo. Continuando firme en el tiempo, sostén a palomas en duermiela continuada. La vista, perdida en los cuarenta metros de espacio de que dispone, juega a la profundidad en el cielo impasible y estrellado.

B discretamente con M. Hablan de cosas pasadas, del futuro imperfecto, y hablaban de la música, enmarcada en este o aquel silencio, en el momento eterno de la elevación presta del espíritu alado y señorial.

Arbós campea sobre el atril. Todo lleno de notas y de inoportunidades, es posible que cuando la sombra—sombra, ahora más que nunca—, de Till Eulenspiegel aparece sobre la trompa juguetona y chancera, el maestro se caude de que sus gafas no asusten al travieso Till y se las sube a la frente. De tal personaje hay que esperarlo todo.

B y M, discretan sin discreción. Un grupo de muchachos ingleses hacen ejercicios de castellano con un poeta. Al azul del traje de esta señora de edad le va bien la mancha pálida de unas flores de gasa. La gente aprovecha los descansos de los músicos para cambiar de sitio. Unos moros ponen la triple nota exótica de la noche con sus trajes severos y suaves. Llamamos la atención de nuestros amigos con una sonrisa significativa que no es comprendida. Es que M. alardea de alemán. No es alemán ni español. Es absurdo que algunas personas quieran hacerse interesantes porque fumen egipcios. Que es un diploma extendido por seis pesetas.

En toda la noche—la vivida sin música es media, la música es noche y murmurar; sabe Dios qué conceptos sobre el infinito tendrán ellas. Cada vez el círculo perfecto del Palacio acuso su presencia cada vez que miramos hacia arriba, con la insipiente loca de adivinar a Till en plena horca, rodeado de graves filósofos de comadres, de soldados y de chiquillos. También de perros. Lo adivinamos andando, buscándole trabajo al que toca la trompa. Bien. Arbós se sube las gafas a la frente, aumentando al alcance a su comprensión; vivida vida la de Till Eulenspiegel, que da motivo

a una crónica, imposible, por no saber Geometría ni a, ber escribir.

B y M se despiden. Belleza y Música. Cada uno con su cada una palabrota saludados por metedores. Buenas noches. Las flores pálidas de la señora de edad se han perdido. Su hija se encontró un beso.—M. R.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Gran Vía, 39
De 3 a 5

GRANADA GRAFICA

La popular revista granadina, está a la venta en todos los kioscos de Granada y en el Centro exclusivo:

LA FILATELIA

ACERA DEL CASINO, 23
Es un magnífico número extraordinario. No reparte suscripciones. Sirva de aviso a los abonados.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

por el Doctor
Guillermo Sánchez Aguilera
Catedrático de Medicina y en Jefe de Clínica Oftalmológica en París
De diez a doce. De preferencia de doce a una
PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

CARMENA SASTRE MADRILEÑO

Tendidos, 2 (Esquina San Jerónimo)
URALITA
para techar. Chapa para sanderos de Tabacos. Tuberías para conducciones de aguas con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión. San Antón, 38 (Puente Castañeda).—GRANADA.

SEGUNDO ANIVERSARIO

GABRIEL MIRÓ Y GRANADA

El día 27 se cumplió el segundo aniversario de la muerte de Gabriel Miró, y en el alma de sus amigos perdura el amor de los recuerdos.

Jesús de sus «Figuras de la Pasión», que no es el mismo que han visto luego Ludwyg o Barbussé.

Cuando Miró tenía diez y ocho años llegó a Granada para cursar los estudios de Derecho en esta Universidad, en donde se licenció el 13 de Octubre de 1900, desarrollando como tesis «El concepto jurídico de los actos mercantiles».

Recordaba con cariño sus primeros artículos publicados en El Defensor de Granada, y cuando en 1901 publica su novela «Del vivir», y en 1904 «La mujer de Ojeda», las dedica al director de este diario con frases de afecto.

Murió el literato en primavera, pero sus obras son frutos maduros de otoño. Tenía en proyecto un libro que la muerte no le dejó terminar; pero ¿qué libro podía hacer Miró después de su «Obispo leproso?»

Murió en Madrid Gabriel Miró. Pusieronle la mitra olorosa de los muertos los personajes de sus novelas: Don Magín, María Fulgencia, Isabel, Félix, las devotas y los rapaces; bendíjole el buen obispo leproso, y él se ha ido a la tercera orilla a escuchar para siempre el sonoro rumor de las campanas de Ojeza que él amó tanto.

C. PALENCIA FLORES



UNA muerte espantosa, lenta y dolorosa, puede ser causada por el rápido aguijón de un mosquito. Únicamente el mosquito puede transmitir ciertas fiebres incurables, de las que millares de personas mueren cada año. Proteja a los suyos, protéjase usted! Mate esos asesinos tan bien armados!

El medio rápido y seguro de matar las moscas, los mosquitos y todos los insectos, es pulverizar Flit, insecticida famoso en el mundo entero.

Exija siempre el soldado sobre el bidón amarillo con franja negra. No se vende a granel.



Si el bidón no está precintado, rechácelo, no es FLIT

Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y Cia., S. de C., S. de C., 501-A, Barcelona. Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Palma M., etc.

Orchatería Valenciana

CASA MONERRIS

PLAZA DEL CARMEN, 15. Helados suprema calidad. Especialidad en Mantecados. Leche Merengada, Crema Tostada, Turrón de Jijona, Tutti Frutti, Chufa y naranjada. Erqueto bomba helado ALVITZ-MONERRIS. QUESITOS AMERICANOS. Todo Granada tomará los helados en esta Casa, por ser de una calidad jamás insuperable.

Baños de Zújar (Granada)

Reuma - nervios - catarros - piel. Especialidad contra las ciáticas. Primera temporada: 1 de Mayo a 20 de Junio. REBAJA DE TARIFAS. Nueva gerencia: Avenida Pintor Sorolla, 75. Málaga

Orfila

DR. ALEMAN

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis. Consulta de 4 a 6. ZACATIN, 59, pral. (Gran Vía)

SE ALQUILA

tercer piso interior calle Alvaro de Bazán, 9 (antes Lecheros). Razón, en la portería.

Horario de trenes

SALIDAS. 7.45.-Directo a Alicante. 8.05.-Correo para Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz. 11.45.-Omnibus para Moreda, con combinación para Almería. 13.15.-Mixto para Bobadilla, con combinaciones para Málaga y Córdoba. 13.40.-Correo para Madrid. En Baeza, enlace con el expreso Sevilla-Valencia-Barcelona. 15.40.-Omnibus con 1.ª y 3.ª para Málaga y Sevilla, con combinaciones para Algeciras, Córdoba y Cádiz. 18.15.-Mensajero para Loja. (Llega hasta el Apeadero de San Francisco.) 20.40.-Expreso para Madrid. LLEGADAS. 9.05.-Expreso de Madrid. 10.20.-Mensajero de Loja. (Sale del Apeadero de San Francisco.) 15.55.-Correo de Madrid. En Baeza, enlace con el expreso Barcelona-Valencia-Sevilla. 16.50.-Correo de Bobadilla con combinaciones de Algeciras, Málaga y Córdoba. 17.55.-Mixto de Bobadilla con combinaciones de Sevilla y Cádiz. 22.40.-Directo de Alicante. 22.55.-Omnibus con 1.ª y 3.ª de Málaga y Sevilla, con combinaciones de Algeciras, Córdoba y Cádiz.

CADIZ

Hotel de la Playa

150 habitaciones 100 baños. Bajo la dirección de la Sociedad Española. Hoteles Unidos S. A. La mejor playa de Andalucía. Cocina selecta. Estancia confortable. Precios moderados. Sitio ideal para niños. Reapertura 1.º Junio. Precios especiales para toda la temporada. Informes: HOTEL MADRID de Sevilla.

Balneario de Liérganes

(SANTANDER). Únicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS Y PULMON. GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

¿Ha probado el exquisito Alvitz-Monerris? COMPRELO HOY MISMO

GUIA DEL TURISTA

La Alhambra.-Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0.50; torres, 1 peseta. Horas de visita, de nueve a una y de tres a siete. Catedral y Museo.-Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de ocho a doce y de tres y media a seis. Precio para visitar el Museo: 1 peseta. Cartuja.-En el camino de su nombre. Horas de visita: de nueve a doce y de tres a siete. Precio: 2 pesetas. Capilla Real.-Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas. Casa de los Tiros.-Calle de Pavaneras, 19. Horas de visita: de diez a una y de tres a siete. Entrada gratuita. Generalife.-Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta. Museo Arqueológico y de Bellas Artes.-En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita. Iglesia de San Jerónimo.-Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita. Bañuelo (baños árabes).-En la Carrera de Darro. Horas de visita: de nueve a siete. Entrada gratuita. Universidad.-Plaza de su nombre. Horas de visita: de diez a una. Entrada gratuita. Iglesia de Santa Isabel la Real.-En la calle de su nombre (Albarrín). Horas de visita: de nueve a una y de cuatro a siete. Entrada gratuita. Iglesia de San Juan de Dios.-En la calle de su nombre. Horas de visita: de nueve a una y de tres a seis. Entrada gratuita. Colegiata y Museo del Sacro Monte.-En el camino de su nombre. Horas de visita: de diez a ocho. Precio: 1 peseta.

SERVICIO DE CORREO

SECRETARIA De nueve a trece. IMPRESOS De cuatro a seis de la tarde. Los días festivos no hay servicio por la tarde. LISTA APARTADO Y RECLAMACIONES De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio. FRANQUEO Interior de las poblaciones; cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 25 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentos, hasta 20 gramos, 5 céntimos. VALORES DECLARADOS De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

CLINICA DENTAL A. LAGO :: Médico Dentista :: De 11 a 1 y de 3 a 6. Reyes Católicos, 20

CAMISETAS PARA VERANO

Medias y Calcetines y toda clase de artículos de punto de FABRICACION PROPIA

ENCONTRARA el mejor surtido en altas calidades y precios mínimos en Mataró Industrial Fábrica de Géneros de Punto Gran Vía, 29 Tel. 2028 Ventas al por Mayor y Detail

MEDOLA

El único usado por los que le conocen

ORO DE LEY se compra en la JOYERIA REGENT, Acora del Castrejo, 15, y Puerta Real 8.

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS Azulejos. Tubos de Cemento. Cuartos de baño Sin competencia en los precios. ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VÍA, NUMERO 12 Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2-4-8-7

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono. 1068

Instituto Provincial de Higiene

Teléfono 2044. Análisis Clínicos y de Alimentos. Análisis Industriales. Recepción de muestras: En el Instituto y en calle Jardín Botánico, 9 y Plaza de Santa Ana, 5. 3.º

SUSCRIBANSE A 'La Moda Práctica'

Labradores! Utilidad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas. Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDID CATALOGO ILUSTRADO JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

LARIOS y CIA COÑAC 'PRINCIPE' MÁLAGA

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores. Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba. Teléfono, 1.823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada. Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Instalación completa de Molinos acieeros

HERNIADOS (Quebrados)

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéds poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el Jueves próximo día 2 de Junio, de 9 a 12 solamente. NOTAS: En Loja el día 3 en el Hotel La Española y en Málaga el día 4 en el Hotel Vasconia. ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 - CASA TORRENT.

TALLER DE CERRAJERIA DE NICOLAS CHACON DE LA FUENTE - Herrajes para obras. Toldos y Puertas Metálicas REÑIDERO, n.º 16 (Barrio del Matadero)

Fabricación de Abarcas Y Sandalias de goma, y almacén de neumáticos usados. VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL Exportación a provincias. Manuel R. Castillo. Duquesa, 2. Granada

Funeraria de Victoriano Moral. Nuevo Servicio de Autos Fúnebres. Esta Empresa participa al público que, por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios que compiten con otras del mismo ramo que, por pertenecer a varios dueños, no podrán establecer la tarifa siguiente: Atáúdes forrados, desde 25 pesetas a 2.000. Carrozas fúnebres desde 40 pesetas en adelante y gran surtido en carrozas automóviles hasta el Cementerio y para traslados fuera de la capital, a precios económicos. Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746

EMPLEADO PONERSE FRENTE OFICINA SUCURSAL

en esta plaza de casa establecida en Madrid, precisa sea activo y organizador. Inútil sin referencias y 1.000 pesetas fianza metálica. De 11 a 1 y 4 a 6, Hotel Inglaterra, habitación, 14.

Sentinel SUPERHET 5 VALVULAS PTAS 790. 7 VALVULAS PTAS 1.100. Dispuestos para pick up. DISTRIBUIDOR: JALME SCHWAB (CORTE 456 BARCELONA - LOS MADRIZ 20-MADRID)

Punto de venta en Granada: Manuel Ruiz Pozo Reyes Católicos, 11

Huevos de Castellana Negra para incubar

A SEIS PESETAS DOCENA. Harinas de Pescado, Carne, Ostras, etcétera. Panizo de Dalmat, Polvos Pinós y Medicamentos para aves y ganado. DEPOSITO EN ARMILLA. Apartado, 135. Granada.

Lea usted nuestra edición de la tarde

INQUILINOS! COMERCIANTES! INDUSTRIALES!

Según los vigentes DECRETOS DE ALQUILERES del ministerio de Justicia, quedan reducidas las rentas actuales de viviendas y locales a lo que pagaran en el año 1914.-El problema de la vivienda entra en una fase de equidad y reivindicación social. Para obtener el derecho que la Ley concede a todos los arrendatarios de urbana, es preciso presentar la revisión ante el Juzgado. Con un pequeño esfuerzo se conseguirá gran beneficio. Acudid para toda clase de informes a la CAMARA DE INQUILINOS Y VECINOS DE GRANADA, Colcha, 7, principal, cuyo Consultorio Jurídico y Secretaría, están abiertos desde las 7 a las 9 de la noche.

RAFAEL MARTINEZ VAZQUEZ FABRICA DE PUERTAS METALICAS ABONOS DE REPARACION Y ENGRASE SAN DIEGO, 20 TELEFONO 2-3-0-7

INDICADOR ECONOMICO

De de una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Ocasión. Piano Montano, buen estado, 500 pesetas. Razón, esta Administración. Gramola, mueble, moderna, 15 discos, baratísima. Razón, esta Administración. SE traspasa o arrienda pensión viajeros, 20 años acreditada, por no poder atenderla su dueño. Escribid Apartado de Correos 90. ENSEÑO Motor Eléctrico 17 caballos, vendo. Razón: Valera, 7. ESTILOGRAFICAS Unique, Pelikan, Watermans. Conkita. Librería Granada. Gran Vía, 49. FUNERARIA SOLEDAD. Alcañería. Caja, seis velas, 20 pesetas. Avicultores Por la mitad precio realizo alimentos concentrados. Taller Bicicletas Puente Castañeda. Ofrecese buena modista a domicilio. Razón, Santa Escolástica, 19 y 21. 2.º

La Moda Práctica

No debe faltar en ningún hogar :::::

ESTUDIANTES

Si en Septiembre queréis aprobar, matricularos en la Academia BANOS de Primera y Segunda Enseñanza y adultos, ambos sexos, que cuenta con profesorado especializado. Honorarios muy económicos. Clases especiales de Idiomas, Contabilidad, Mecanografía. Pedid Reglamento. San Isidro, 15. 1.º

PALACIO DEL CALZADO Príncipe, 7 y 9. GRANADA Recibidas las últimas novedades de la TEMPORADA para Señora, Caballero y Niños. Visiten nuestros ESCAPARATES antes de hacer sus compras y se convencerá que es la Casa más importante y que más modelos EXCLUSIVOS presenta.